

毕业前最后招聘会,3.5万大学生赶来找工作 能留大城市 工资少点没关系

6月,是高校毕业生离校的日子,往年从没有在这个时间举办过大型招聘会,而今年为了帮助大学生就业,省市联动赶在学生离校前的最后一刻举行“2009年江苏省大中型企业和科研单位招聘高校毕业生活动”。

昨天,虽然烈日炎炎,但活动主会场——南京国际博览中心内凉气习习,299家单位进场招人,提供岗位5286个。广大毕业生对岗位已不再挑挑拣拣,据统计,昨天,共有3.5万名大学生进场,达成初步意向的有1.78万人次。



[花絮]

地铁成“招聘专列”

昨天,南京地铁一号线几乎成了“招聘专列”,把一车一车的人都拉往元通站——南京国际博览中心。记者昨天上午9点从南京火车站上地铁,就发现了几位拿着简历袋子的学生,一看就是刚下火车赶着去招聘会的。一般来说,往奥体中心方向的地铁过了安德门站,车厢里就基本上空荡荡的,可昨天上午几乎所有车厢的座位都没有空的,很多学生不约而同地讨论起了工作问题。车一到元通站,呼啦啦下来一大拨人,往常很冷清的车厢出现难得的热闹,不仅站台上多了好几位工作人员,就连喇叭里也播放着相关提醒:“为避免拥挤和排队,请需要返程的旅客提前购买好返程票!”果然,在售票处已经有一些人先买好回去的车票了。

女生后悔没穿高跟鞋来

“真后悔今天没穿高跟鞋。”南京中医药大学的钱婷和曹丽低着头看着自己的平底小皮鞋有些难过,“以前我们去招聘会基本上都会穿高跟鞋,不过还会再拎一双平底鞋换脚,这次因为听说国际博览中心很大,所以就敢不敢穿高跟鞋。”

记者看到,身材娇小的曹丽很重视这次招聘会,穿一件银灰色的连衣裙,脚上是一双黑色的小皮鞋,脸上还化了一个清爽的彩妆。“拥有英语专业八级、导游证和高级口译证书又怎么样呢,用人单位还是对外形长相有要求,一看我个头仅1.52米,就把我给拒绝了。”同样身高1.55米左右的钱婷也很失望,刚才她兴匆匆地挤进一家房地产开发公司应聘前台文秘岗位,但是对方单位以身高为由没有收下她的简历,“其实我的专业是医学英语,但是我现在放宽要求了,只要是和英语相关的,我都愿意去试试。”

8年医科硕士毕业 做个辅导员“就行”

南京财经大学的招聘摊位前,工作人员盯着一位应聘者的简历看半天,抬头问面前一位长相清秀的女孩,“你是药理学研究生毕业,读了好多年吧?”“是,本科5年,研究生3年。”“那加起来一共有8年,你应聘辅导员,丢了自己的专业,白白学了8年,不是很可惜吗?”“没关系,我不觉得可惜,我觉得自己有做辅导员的能力,能不能给我一个机会?”

记者了解到,这位女孩是南京中医药大学的应届毕业生,无论是在校成绩还是实践能力都不错,她告诉记者,现在像她这样的应届毕业生想进大医院基本不可能,而她的专业又比较冷,小医院更不需要,之前也找过几家单位,都进入了面试,可惜最后因为其他方面原因被挤了下来。她告诉记者,“现在我也开窍了,只要能找到工作,不管专业对不对口,薪水有多少,我都愿意做。”

记者跟随她在会场转了一小时,看她一共投出5份简历,只有一份是和所学专业有关的,其他有公司的行政管理、办公室文秘,甚至还有外企的市场营销。

面对这样的应聘者,有的招聘单位人事主管比较“开明”,他们认为一个人的能力不一定在所学专业上,如果觉得应聘者足够优秀,何不让她尝试一下?不过,也有招聘人员持不同看法,他们认为像这类找工作“不着边际”,一般只是找一个临时跳板而已,短时间内就可



[招聘现场]

能跳槽,这样的人对于单位来说不适合长期培养。

如能留大城市 工资少点没关系

“我是历史学硕士研究生,不过我本科学的是环境工程专业,我的条件行吗?工资少点没关系,我想留在南京。”在一家环境科技有限公司的招聘摊位前,一名男生向招聘人员推荐自己。记者看到招聘会开始才半个小时,该公司已收到14份简历,其中南京大学4名,东南大学3名,其他还有河海大学、南京农业大学等,都是应届硕士生。“我们只要2个人啊。”招聘主管朱先生告诉记者,其实环境工程专业还是不错的,但是现在开这个专业的高校太多了。

昨天,记者现场调查了一番,至今工作还没有着落的毕业生,他们所学的专业主要分布在中文、经济管理、历史、数学等专业。调查发现,四成的受访同学认为,自己缺少实习经验和工作经验从而导致工作不好找。江苏大学的小袁所学的专业是统计学,此前也找过几份不错的工作,但是却因为学校考试等各种事情给耽误了面试和复试。现有的高校课程安排太紧密,留给大学生进行实习实践的时间不足,是造成上述苦恼的客观原因之一,此外他们也很想留在像南京这样的城市,“不管怎么样,大城市机会总要多一些。”

薪酬高低不论学历

“如今连博士都越来越不值钱了!瞧瞧,博士一年才3万!”“你有没有看错!是月薪3万还是年薪3万?”“还月薪3万呢!怎么可能,你自己看看,一年才3-4万!”记者在南京林业大学招聘摊位前,几位学生正在议论着。记者看到,招聘简章上,博士录用的年薪在3-4万,硕士为2-3万,算下来,一个博士的月收入可能就2000多,而硕士的月收入仅1000多!

在现场转了一圈,记者发现,招聘岗位的薪酬平均从每月1200元到1500元之间,总体而言今年高校毕业生的薪酬水平比往年有一些

降低,不少单位坦言主要是金融危机的影响所致。

不过也有地方开出高薪的,本科就可以拿到5000多!记者注意到,中国江苏国际经济技术合作公司人力资源分公司前就围了很多学生,大家都是冲着开出的高薪来的。“赴苏丹英语翻译,本科以上,月薪5500元;赴新加坡市场营销,本科以上,月薪4700元;赴阿联酋专科以上,月薪3800元……”一家韩资企业招聘面包师、蛋糕师,开出的月薪高达5000元,“我们不要看证书,只要有能力就行,干得好能拿七八千元。”招聘主管董先生介绍说。

快报记者 项凤华 都怡文/文
快报记者 顾炜/摄

江苏“十一五”水价今明两年进入调价集中期 无锡扬州常州水价将上调

快报讯(记者 郑春平)继南京4月1日起上调自来水价格后,无锡水价调整方案也正式出台,此外扬州、常州等市的水价调整也已举行或即将举行听证会……这意味着,江苏各市“十一五”期间的水价调整措施将在今、明两年内逐步到位。

根据省物价局的批复,无锡市区的自来水调价方案为“十一五”期间的总体计划,至“十一五”期末即2010年底,该市城市居民生活用水到户价格由每吨2.57元提高到3.20元,每吨上调0.63元,其中污水处理费提高0.20元/吨。其他各类用水价格也相应调整。根据一般的调价步骤,0.63元的上调空间不会一步到位,所以无锡预计在今年下半年、明年分两步调高水价。

与此类类似的还有省内其他城市,今年下半年和明年都有明确的水价调整计划。例如两个多月前刚刚调整过的南京,民用自来水调整幅度为每立方米0.30元。同样,这也不是南京水价在“十一五”期间的最后一次调价,根据原定计划,明年还有0.30元的上调空间;再如靖江市,今年2月份调价后民用自来水为每立方米2.4元,2010年后将再次调整为2.55元。

再如扬州,6月9日刚刚举行了水价调整听证会,提交听证的两种调价方案分别为每立方米上调0.43元和0.73元,调整后的水价分别为3.00元和3.30元每立方米,增幅分别为16.73%和28.40%。若按照0.43元的调价方案实施,年内该市将先期调增民用自来水0.20元每立方米,2010年再调增0.23元每立方米。

而常州市则将于7月3日召开水价调整听证会,听证方案拟将居民生活用水价格由现行的2.57元/吨调整为3.07元/吨,提高0.50元/吨……

记者了解到,这几次的自来水价格调整,主要是其中的污水处理费上调。根据江苏省“十一五”期间城市污水处理费调整计划,到2008年,苏南地区污水处理费调整到1.30-1.60元/吨,苏中、苏北地区调整到1.00-1.20元/吨。但是2008年因为物价涨幅过高,部分城市并没有按照原计划调价。今年以来,江苏CPI已经连续多月出现负增长,给水价的调整带来了较为合适的出台时机,预计今、明两年将会出现各市集中调整水价的现象,且受到此前“积压”下来的调价空间影响,调整幅度也将略有上升。

苏南高速南网收费里程减少

快报讯(记者 郑春平)苏南高速公路联网最大距离站点的收费里程即日起调整,省物价局、财政厅和交通厅等三部门日前发出通知,南网全程

由317公里核减为280公里,北网全程仍为592公里。对进出宁淮高速公路六合南主线站的车辆,并网收费里程调整为27公里。

贪污贿赂 打12309 举报

快报讯(通讯员 卢志坚 记者 朱俊波)举报一起贪污贿赂大案,你就有可能获得追缴赃款10%的奖励。今天起,检察机关2009年“举报宣传周”活动拉开序幕。你可以通过拨打12309等方式举报贪污贿赂等行为。

检察机关根据举报追回赃款的,应当在举报所涉事实追缴赃款的10%以内给举报有

功人员颁发奖金,每案奖金数额不超过10万元。举报人有重大贡献的,可在10万元以上给予奖励,数额不超过20万元。今年5月底,江苏省检察机关已经开通了12309举报电话,进一步畅通了群众举报渠道。全省检察机关郑重承诺:对群众的每一条举报线索,无论是实名举报还是匿名举报,都将认真对待,深入排查。

节能空调 到底节在哪?

现在市场中,功能相同的空调其耗电量大小不同,用户可以通过能效标识上的能源效率等级、能源消耗量及其他主要性能指标,估算产品使用时的电费。例如我们经常看到冰箱、空调上贴着的能效标签,我们可以通过这些标签辨识出该电器是否达到节能的效果。但是,这些能效等级到底能节电多少呢?下面,苏宁电器为您举例案例来计算各种情况下不同等级能效,不同匹数下的能耗到底是多少。

首先,空调匹数与实际的使用面积之间关系大概如下:
1匹空调适用面积10~15平方米,
1.5匹适用16~26平方米,
2匹适用20~37平方米,
3匹适用30~53平方米。

考虑到西晒、密闭性、层高因素,制冷面积和实际的可能略有差异。

案例一:

以8-12平方的卧室,只是晚上睡觉时开启空调为例来计算:按照一年开机100天,每天开机4小时的冷气模式,南京的电费计算,就是说一个在南京的单元,只是在夏天(以100天计算)晚上睡觉的时候开空调,每晚开4个小时,那么在这里理想情况下:
1级能效1匹空调1年需要耗电费141元;
2级能效1匹空调1年需要耗电费150元;
3级能效1匹空调1年需要耗电费160元;
4级能效1匹空调1年需要耗电费171元;

5级能效1匹空调1年需要耗电费185元;以上同样的条件,以16-25平方米使用的2匹空调来计算:
1级能效2匹空调1年需要耗电费291元;
2级能效2匹空调1年需要耗电费310元;
3级能效2匹空调1年需要耗电费331元;
4级能效2匹空调1年需要耗电费356元;
5级能效2匹空调1年需要耗电费384元;

以上为单间的使用空调1匹与2匹空调,不同能效等级的耗电计算。下面,苏宁电器为您模拟一家3口空调的使用情况:

案例二:

南京的一家三口,2房一厅;晚上分别在睡房安装了1匹、1.5匹的空调,同样只是在夏天(以100天计算)晚上睡觉的时候开空调,每晚开4个小时,那么在这里理想情况下:
2台空调1级能效1年需要耗电费339元;
2台空调2级能效1年需要耗电费360元;
2台空调3级能效1年需要耗电费384元;
2台空调4级能效1年需要耗电费411元;
2台空调5级能效1年需要耗电费443元;
(以上计算均以开启恒温26摄氏度为标准)

从上面的数据我们可以看出来,1级能效比5级的空调在节能方面的优势十分明显,如果使用5级能效2匹空调1年需要的耗电量与2台空调3级能效大致相当。这是以1年的时间计算,假如使用上5年,那么使用2台1级能效的空调将会比使用2台5级能效的

空调节省下520元。此次苏宁电器设立专项基金,携手现代快报联合启动家电升级换代计划,就是以实际行动向社会倡议使用节能环保空调,减少环境污染,美化我们的家园,从长远的电费支出、性能、安全、压缩机寿命等方面因素综合考虑,节能空调也将逐步被消费者认可,走入老百姓家中,成为空调市场的主流产品。

新闻链接:

为感谢广大读者对此次活动的支持与关注,即日起,消费者可凭现代快报,前往苏宁电器新店、商茂广场店、山西路店前台领取价值100元的现金抵用券一张,凭此券可在苏宁电器购买空调、冰箱、洗衣机、彩电、油烟机、灶具、热水器等节能商品时冲抵现金使用。详情请咨询苏宁电器24小时客服热线4008365365

